

世界盃8輪戰罷 6勝2負居第3

# 中國女排球 衝奧勢利好

## 衝奧勢利好



徐雲麗(左)單人攔網。



楊珺菁(左)與魏秋月配合進攻。

### 女排世界盃積分榜

排名	球隊	積分	場數	勝	負
1	意大利	23	8	8	0
2	美國	21	8	7	1
3	中國	19	8	6	2
4	德國	18	8	6	2
5	日本	16	8	5	3
6	巴西	12	8	5	3
7	塞爾維亞	11	8	3	5
8	阿根廷	9	8	3	5
9	多米尼加	8	8	3	5
10	韓國	4	8	1	7
11	阿爾及利亞	3	8	1	7
12	肯尼亞	0	8	0	8



惠若琪在比賽中發球。

本屆世界盃是倫敦奧運會第一次派發「入場券」，獲得前三名的球隊將獲得「直通」資格。但賽事積分規則與以往不同，12支隊伍打大循環，即每隊都要從頭到尾打起精神與另外11個對手逐一過招，以3:0或3:1取勝可積3分，戰成3:2則勝隊積2分，負隊積1分。如此一來，就存在即便全部以3:2贏了比賽的隊伍也可能得不到冠軍的可能。

中國隊在第三階段開局2:3被巴西隊逆轉；但隨後打破「魔咒」擊敗近期沒贏過的塞爾維亞隊，提振了士氣；最後一場對陣韓國成為自身表演時間，以19分守住積分榜第三名的同時也重新確立了亞洲霸主地位。

誰都沒料到持外卡參賽的意大利隊如此強勢，連續8場保持不敗，累積23分獨佔鰲頭，顯示出衛冕冠軍的底蘊。大獎賽王者美國隊也走出遭德國隊「零封」的陰影，三場對陣不失1局，以2分之差排在積分榜次席。

### 拚德國定生死

在0:3不敵意大利隊後，北京奧運會冠軍巴西女排13日再遭佔據主場之利的日本隊0:3爆冷，徹底無緣前三。德國、日本兩隊本階段均2勝1負搶分成功，排在第四、第五位，成為中國隊爭奪奧運資格的直接對手。

已經確保身居前三，讓中國隊主教練俞覺敏直言「完成了任務」。但展望最後階段三場賽事，他仍表露出擔心：「後面的局勢我們不能掌控。德國、美國兩隊實力非常強，而且狀態好。一場打不好，我們的排名就會掉

下去，必須全力以赴，擺正位置去拚。」

短暫休整後，第四階段賽事6日將在東京展開，如不出意外，冠軍將在意大利和美國隊間產生。俞家軍只有對陣肯尼亞佔據壓倒性優勢，必須確保至少2場勝利，才能握住「衝奧」主動權。不管是否能從德日在倒數第二輪的對抗中獲益，中國女排最後一日與歐錦賽亞軍德國隊的碰撞，都將是決定命運的「生死戰」。



張磊(右)榮膺中韓之戰最佳球員。

## 「奇兵」張磊點燃全隊激情

據中新社札幌電 她缺席了今年所有世界性比賽，僅在亞錦賽前才火线回歸；她以往常常「望球興嘆」，但如今卻成為接一傳的「定海神針」；她獨特的跑動進攻串起了全隊的戰術體系，國際排聯官方網站稱其表現「偉大」——她就是中國女排的大接應張磊。

中國女排今年大獎賽總決賽一場沒贏創歷史最差戰績，主教練俞覺敏亞錦賽

前急召張磊，意在激活速度。張磊不負眾望，憑借自己在亞錦賽和世界盃上穩定的表現，鞏固了主力首發之位，更使全隊凌厲的快變戰術「重出江湖」。

26歲的張磊是周蘇紅之後國內最好的跑動型接應，其殺手鐮是跑動進攻和穿插掩護。

有了一傳保證，中國隊二傳魏秋月得到更多可分配的好球，保障了流暢的一

攻。此外，張磊逼真的掩護及夢幻跑位牽扯住對方防守隊員的精力，為隊友突破創造更多良機的同時，自己也常在第二點的交叉進攻上令對手措手不及。同奧運冠軍巴西的比賽她挽救兩個賽點；與塞爾維亞的較量她的二號位跑動彌補了「重炮」啞火的不足，成為中國隊的「奇兵」。

「張磊今年回來後，感覺她從一傳到進攻，各方面的技術都有很大進步。」馬蘊雯如此稱讚隊友。隊長魏秋月也指出：「從整個世界盃來看，我倆比去年

默契很多，張磊接一傳後跑動很有特點，對我們整個技戰術體系有很大幫助。」

談到一年多來的變化，張磊自稱是自信心上的提升：「過去自己心態不夠好，如今想法少了，就是擺低位置衝擊對手，就算比賽中一傳有失誤，也不會影響其他技戰術的發揮。」作為中國女排的「催化劑」，張磊的自信和頑強點燃了全隊的激情，在衝擊前三名的道路上，她的穩定一傳和跑動進攻還將是中國隊不可或缺的利器。



## 中國女足躋身世少賽

中國球員拋起教練范學偉(上)慶祝出線。

據新華社南京電 13日，2011年亞足聯U16(16歲或以下)女足錦標賽(亞少賽)在南京展開最後一輪較量，中國隊0:0戰和韓國隊，在獲得第三名的同時，也首次獲得了U17女足世界盃(世少賽)的參賽資格。

本輪賽前，中國隊與韓國隊同積6分，分列積分榜第三、四位。本場比賽的結果將決定本屆亞錦賽第三名的歸屬，從而獲得亞洲最後一個晉級U17女足世界盃的名額。在與韓國隊比賽開始前，中國隊手握7個淨勝球，韓國隊的淨勝球則為零，因此中國隊本場比賽踢和即可出線。

中國隊本場比賽排出了慣用的4231陣形，上場對朝鮮隊比賽中休戰的包括守門員李夢雨在內的三名主力球員重新披掛上陣。開場後，中、韓兩隊就展開了激烈拚搶，雙方互有攻守。中國隊在比賽中多次創造出得分良機，末端終場前還浪費了一次單刀機會。最終中國隊與韓國隊戰成0:0。

全部比賽結束後，中國隊與韓國隊同為兩勝一平兩負積7分，中國隊憑藉淨勝球的優勢壓倒對手，獲得第三名，與日朝兩隊成功進軍明年舉行的U17女足世界盃。

## 國足戰新加坡為尊嚴贏球唯一路

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 已基本無緣2014巴西世界盃的中國國家男子足球隊(簡稱國足)，香港時間15日晚7時30分將在亞洲區20強預選賽作客獅城，迎戰新加坡隊。國足眾將不僅要為尊嚴而戰，更要力爭較佳的戰績，為下一屆世界盃預選賽取得較理想的籤位累積資本。(有線61/64/201/204台直播)

不過，在昆明以1:2不敵國足的新加坡，雖已肯定被淘汰、無緣亞洲10強賽，但仍發出主場復仇、為榮譽而戰的吶喊，助理教練孫德蘭在14日的新聞發佈會上表示：「經過長途旅行後，球隊回到新加坡後非常勞累，希望與中國隊的比賽有一個積極的結果，我想雖然我們無

法出線了，但是作為新加坡隊來說，不論對甚麼對手，我們都要為榮譽而戰，為勝利而比賽。」

而國足主帥甘馬曹也攜隊員趙鵬出席了當日的新聞發佈會。談到與新加坡的這場榮譽之戰，甘馬曹仍充滿期待：「對我來說每場比賽都很重要，我們是代表中國來打比賽，所以一定會努力的。」

被問及是否會派大量年輕球員上場鍛煉，為2018年世界盃做準備時，甘馬曹肯定地說：「對新加坡，隊伍在人員方面肯定會有所改變，但我還要看稍後的訓練，因為昨天(13

日)有隊員受傷了。我認為中國隊在各個方面都需要提高，而下一場比賽正是提高的開始。在未來兩三年時間裡，很多事情等著我去做，通過不斷地比賽和訓練，我會摸清國足究竟需要在哪方面改變。」

### 2014 FIFA WORLD CUP BRAZIL QUALIFIERS



國足主帥甘馬曹(右一)、隊員趙鵬(右二)與新加坡教練、球員先禮後兵。



周璐璐奪挺舉和總成績冠軍。

## 周璐璐力舉2金破世績

中新社巴黎13日電 2011年舉世錦賽13日進入最後一個比賽日。在女子75公斤以上級A組決賽中，首次參賽的中國選手周璐璐以總成績328公斤打破世界紀錄，摘得冠軍。

1988年出生的周璐璐在今年的一系列比賽中顯示出不俗的狀態，相繼打破亞洲紀錄和追平世界紀錄。而當天的比賽中，中國小將的主要對手則是俄羅斯名將卡什麗娜，後者作為上屆世錦賽冠軍和世界紀錄保持者，實力不容小覷。

抓舉比賽中，周璐璐的成績為146公斤，稍遜於卡什麗娜的147公斤。然而，中國姑

娘卻在隨後的挺舉比賽中爆發出驚人的鬥志，利用卡什麗娜在第二次試舉失敗的機會，周璐璐先後試舉173公斤、181公斤成功，而此時中國小將其實已經追平了對手保持的世界紀錄。最後一把，在現場觀眾的歡呼聲中，周璐璐將182公斤的槓鈴穩穩舉過頭頂，最終以328公斤，超世界紀錄1公斤的總成績問鼎冠軍，而比賽失利的俄羅斯人卡什麗娜則流下了傷心的淚水。

而這也是中國舉重隊在本次世錦賽上的最後一個比賽項目。隨着周璐璐的完美收官，中國隊最終以16枚金牌、15枚銀牌、5枚銅牌的成績排名獎牌榜首位。

### 中華拾錦

#### 張繼科首奪世界盃冠軍

據新華社巴黎13日體育專電 新科世界乒乓球錦標賽冠軍張繼科(右圖)在13日進行的2011年乒乓球男子世界盃賽上以4:2戰勝隊友王皓，職業生涯首度加冕世界盃賽冠軍。張繼科也是繼1991年的佩爾森和1995年的孔令輝之後，第三位在同年獲得世乒賽和世界盃冠軍的選手，而衛冕冠軍王皓錯失了第四次奪得世界盃冠軍的絕佳機會。本屆世界盃賽於11日-13日在法國巴黎進行，共16名選手參加正賽。



#### 新疆男籃悍將手骨骨折

據新華社烏魯木齊14日電 新賽季托費爾資、準備再度衝冠的新疆廣匯男籃出師之前遭遇嚴峻考驗：上賽季球隊得分王昆西·杜比在日前與上海隊的一場熱身賽中左手手腕受傷，賽後被確診為手骨骨折。13日，新疆廣匯男籃在河南永城市與上海男籃進行新賽季開始之前的最後一次熱身賽。然而，比賽開場不久，杜比在一次快攻中與上海隊外援雷恩·凱利撞在一起，左手手腕在倒地時嚴重變形。

#### 汪洋將缺席短道全錦賽

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 據《長春晚報》消息，本月24日至27日，新賽季全國短道速滑錦標賽暨全國十二冬會短道速滑團體、接力預賽將在長春市舉行，除在新賽季世界盃首站比賽中嚴重受傷退賽的汪洋無法參賽外，主帥李琰將率領國家短道速滑隊全體人員參賽。這是國家短道速滑隊自「青島流血事件」之後，首次在國內賽場粉墨登場。